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 Ποιους αφορά το άρθρο: Τους φορολογούμενους που είναι υπόχρεοι σε υποβολή 

δήλωσης φόρου κληρονομίας. 

 Ποια είναι τα οφέλη της νέας εφαρμογής: Διαφάνεια και ψηφιοποίηση φορολογικών 

διαδικασιών και ταχύτητα διεκπεραίωσης των αιτημάτων των φορολογουμένων. 

 Πότε εκκινεί η ισχύς της νέας εφαρμογής: Από 27/11/2023, οι δηλώσεις φόρου 

κληρονομίας, υποβάλλονται προαιρετικά, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής, αλλά από 

01/01/2024, καθίσταται υποχρεωτική η ηλεκτρονική υποβολή. 

 

Υπενθυμίζουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθμ.  Α.1151/2022 απόφασης της ΑΑΔΕ1, 

παρασχέθηκε η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής των δηλώσεων φόρου κληρονομίας μέσω 
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της ψηφιακής εφαρμογής myproperty.aade.gov.gr για συγκεκριμένες περιπτώσεις, που 

αναφέρονται ρητά στην πράξη αυτή.   

Πλέον, εξεδόθη νέα απόφαση με αριθμό 1184/2023 της ΑΑΔΕ2, η οποία προβλέπει 

συνοπτικά τα εξής: 

 Στην εφαρμογή myproperty.aade.gov.gr, προστέθηκε νέο είδος ηλεκτρονικής 

υποβολής δήλωσης φόρου κληρονομίας, η «Δήλωση φόρου κληρονομίας μέσω 

Δ.Ο.Υ.». 

 Μετά την ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης (από τα υπόχρεα πρόσωπα), ο 

υπάλληλος της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., εισέρχεται στην εφαρμογή και ακολουθεί η εξής 

διαδικασία:  

- Εντός δέκα (10) εργασίμων ημερών από την υποβολή, η Δ.Ο.Υ. διενεργεί επαλήθευση 

της πληρότητας των υποβληθέντων δικαιολογητικών3 και  

- Ακολούθως, εκδίδεται πράξη προσδιορισμού του φόρου, η οποία κοινοποιείται στο 

υπόχρεο φυσικό ή νομικό πρόσωπο. 

  Οι δηλώσεις που υποβάλλονται σε αναρμόδια Δ.Ο.Υ. διαβιβάζονται εντός τριών (3) 

εργασίμων ημερών, στην αρμόδια Δ.Ο.Υ., ενημερώνοντας ταυτόχρονα τον 

φορολογούμενο. 

 Η ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων φόρου κληρονομίας, αφορά: 

- Για θανάτους μέχρι και 31/12/2021: όλα τα είδη των δηλώσεων και 

- Για θανάτους από 01/1/2022: τις αρχικές και τροποποιητικές δηλώσεις που δεν 

υποστηρίζονται από την αρχική εφαρμογή myproperty.aade.gov.gr, καθώς και τις 

τροποποιητικές που έχουν υποβληθεί σε Δ.Ο.Υ. σε έντυπη μορφή. 

 Η υποβολή των δηλώσεων στη νέα εφαρμογή, είναι: α) προαιρετική από 27/11/2023 

και β) υποχρεωτική από 01/01/2024. 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

                                                
2 ΦΕΚ 665/ Τ’ Β/27.11.2023 
3 Ληξιαρχική πράξη θανάτου, απόφαση δημοσίευσης διαθήκης, κληρονομητήριο κ.α. 

mailto:info@sioufaslaw.gr
mailto:info@sioufaslaw.ro
http://www.sioufaslaw.gr/
http://www.sioufaslaw.ro/

